
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
Jézus feltámadása: Az újrakezdés reménye és ereje 

Jézus feltámadása az emberiség történetének egyik legmélyebb és 

leginspirálóbb eseménye. A sötétség mélyén, a kétségbeesés és a halál árnyékában 

született meg az a remény, amely az élet győzelmét hirdeti. Jézus nemcsak 

feltámadt a halálból, hanem ezzel példát mutatott arra, hogy a legnehezebb 

helyzetekből is van kiút, és hogy minden nap lehetőség az újrakezdésre. 

A feltámadás üzenete nem csupán vallási jelentőségű; ez az esemény az 

emberi lélek számára szóló örök tanulságot hordoz. Az élet tele van 

próbatételekkel, veszteségekkel, csalódásokkal. Sokszor érezhetjük úgy, hogy 

minden elveszett, és nincs visszaút. Jézus feltámadása azonban arra tanít, hogy 

még a legsötétebb éjszaka után is felkel a nap, és hogy az életben mindig van 

lehetősége a megújulásnak. Az újrakezdés nem egyetlen pillanat, hanem egy 

folyamat, amely hitből, bátorságból és reményből épül fel. 

Az újrakezdéshez való bátorságot Jézus példája adhatja. Ő nemcsak az élet 

győzelmét hirdette, hanem megmutatta az áldozat és a szeretet erejét is. Az, hogy 

képesek vagyunk túllépni a múlt fájdalmain, és szembenézni a jövő kihívásaival, 

erőt igényel. Az újrakezdés nem a kudarcaink tagadása, hanem azok elfogadása és 

abból való tanulás. Jézus tanítása szerint a szeretet és a megbocsátás nemcsak 

mások, hanem önmagunk számára is út a gyógyuláshoz. 

Jézus feltámadásának története mindenkit arra emlékeztet, hogy a lehetetlen 

is lehetségessé válhat. Ez az üzenet különösen fontos azok számára, akik új utat 

keresnek, és a múlt terheitől szabadulni kívánnak. Az újrakezdés nem könnyű, de 

Jézus példája erőt adhat arra, hogy bízzunk az élet megújulásában, és higgyünk 

abban, hogy minden vég valójában egy új kezdet. 

Áldott húsvéti ünnepet kívánok mindenkinek! 
József atya 

108. SZÁM   2025. HÚSVÉTI IDŐ 
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Láncszemek közösségünk életéből 

„A remény ugyanis abból a szeretetből születik és azon a szereteten alapul, 

amely Jézusnak a kereszten átszúrt szívéből fakad.” 

Ferenc pápa 2025-re meghirdette a szentévet. A fenti sorok A remény nem 

csal meg kezdetű bullája 3. pontjának a kezdetei. Pál apostolnak a Rómaiakhoz írt 

levelében olvashatjuk a bulla alapgondolatait, azt is, hogy Istenünk „a béketűrés 

és vigasztalás Istene” (Róm 15,5, Bulla 4.). Elviseli szervezési botlásainkat, s e 

feletti türelmetlenségünket, megvigasztal, ha valami nem úgy sikerül, ahogyan 

elterveztük. És reményt ad! 

A Krisztinavárosi esték keretében ez évben eddig négy előadás hangzott el. 

Január 15-én jómagam tartottam vetített képes beszámolót Vietnámban jártam 

címmel. Egy-egy ilyen beszámolóra készülve mindig nehéz dolgom van, a több 

mint ezer úti képből kiválasztani a mondandót alátámasztókat, amik talán nem is 

a legszebbek. Az utakra készülve gyakorlatommá vált, hogy az adott ország íróitól, 

költőitől is igyekszem olvasni valamit. Ez esetben is így történt. Az egykori 

kommunista Észak-Vietnám és ellentéte, Dél-Vietnám ma egységes ország. A régi 

és a jelenkori történelem háborús viharai igencsak megtépázták. A fizikai nyomok 

már nemigen látszanak, de hogy a lelkekben milyen nyomot hagyott a háborúság 

a megszállók és saját népük ellen, arra nagyon tudom olvasásra ajánlani Bao Ninh 

A háború szomorúsága című regényét. Az ország népessége szemmel láthatóan 

fiatal, mindenütt építkezések folynak, rengeteg a turista… Fejlődnek, népesednek. 

A katolikusok számát 8 millió körülire becsülik, 2228 plébánián 2668 pap szolgál. 

A sok fiatalból sok hivatás születik, a régebben nálunk is miséző Ngu József 

jezsuita atya szerint jelenleg közel háromszáz jezsuita van az országban, így van 

kit misszióba küldeni. 

Február 19-én Spiller Krisztina A titokzatos Vatikánról mesélt.  

Magyarország Szentszéki Nagykövetségének egykori diplomatája kedvesen 

mutatta be a kis állam szervezetét, működését. Jómagam a felvezetésben 

emlékeztettem arra, hogy több családos délelőttöt tartottunk Ferenc pápa 2016-ban 

kiadott apostoli buzdítása,  az Amoris laetitia alapján, ami a családban megélt 

szeretetről szól. S még egy, ugyan távoli pápaélményem volt. Assisiben járva a 

Porciuncula-kápolnánál szóba elegyedtem egy babáját ringató fiatalasszonnyal. 

Kiderült, a kisdedet előző nap áldotta meg Ferenc pápa. A pápa gondolatai és ez 

az esemény mély nyomot hagytak bennem, így el tudom képzelni, hogy mit 

érezhetett előadónk, aki személyesen is találkozhatott vele. Megtudtuk többek 

között, hogy az 1000-es években a magyarok számára a falakon belül működött a 

Szent István Zarándokház, hogy a 19. század óta vasútállomása is van a 

Vatikánnak. Ennek a 0,44 négyzetkilométernyi területnek 800 lakosa van, az autók 
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rendszáma: SCV. Az előadó kitért a magyar vonatkozásokra: az esztergomi 

székesegyház méreteinek a padlón található jelölésére, a magyar kápolnára, a 

múzeumi folyosón látható János vitéz ábrázolásra, a vatikáni kert szobraira. 

Március 17-én, hétfőn József atyánk betöltötte ötvenedik életévét, és a 

rákövetkező szombaton délre zsúfolásig megtelt templomunk a köszöntésére 

érkező hívekkel és paptestvérekkel, akik fővárosunk távoli kerületeiből, vidéki 

szolgálati helyükről, sőt, József atya szülőföldjéről is eljöttek erre az alkalomra. 

Szívbéli öröm volt látni őket, találkozni velük, és tanulni ünnepelni lelki módon, 

szívbeli módon, végül pedig társadalmi módon is, a fogadáson, amit József atya 

adott mindnyájunknak. Köszönjük, köszönjük, köszönjük! 

Március 25-én dr. Cserey György egyetemi tanár, a Pázmány Péter Katolikus 

Egyetem Információs Technológiai és Bionikai Kar dékánja tartott oldott 

hangulatú, a hallgatóságot megmozgató előadást a Krisztinavárosi esték 

sorozatában. A meghirdetett cím A mesterséges intelligencia emberközpontú 

használatának kihívásai volt. Előadónk a pápa kérésére megjelent Antiqua et Nova 

szentszéki kiadvány alapján a Gondolatok a mesterséges és emberi intelligencia 

viszonyáról vetített jegyzeteket. Az iránymutatás Bevezetésének 1. pontjában 

fogalmazódik meg a felelősség az MI-vel kapcsolatban: „Mind az ősi, mind az új 

bölcsességgel (vö. Mt, 13,52) el kell gondolkodni a tudományos és technológiai 

fejlődés, különösen a mesterséges intelligencia (MI) közelmúltbeli fejlődése által 

jelentett jelenlegi kihívásokon és lehetőségeken. . . . Az Egyház hangsúlyozza, 

hogy az intelligencia ezen ajándékának az értelmi és a technikai képességek felelős 

alkalmazása által kell érvényesülnie a teremtett világgal való sáfárkodásban.” 

Cserey György szimpatikus módon nemcsak előadott, inkább kérdésekre 

válaszolt, amiket már az elején „kiszorított” a hallgatóságból. A kérdések pedig 

sorjáztak a résztvevőktől. Túlléphet-e az emberi tudáson az MI? Mi lehet olyan 

terület, ahol a gép nem tud az emberrel lépést tartani? Mit érdemes tanulni, 

tanítani? Az Ml specializálódott-e? Érzékeli-e a nemzeti sajátosságokat? Tudja-e 

fejleszteni a szépségérzetünket? Hogyan képzeljük el a különbséget a kutatások 

felszíni, illetve titkolt céljai között? Ki írja az Ml-t? A mesterséges intelligencia 

hatalmas mennyiségű információ feldolgozásából táplálkozik – és ezek között 

téves, megtévesztő adatok is vannak. Az MI ezekkel is dolgozik, és akkor milyen 

lesz az, amit előállít? 

Előadónk a ChatGPT működését pszichopata zombiként jellemezte, mivel 

nem tudja, hogy mi a jó és mi a rossz. De tény, hogy működik: hangra, látványra, 

mozgásra, videóra reagál. Bennem motoszkált a kérdés: ha nem tud dönteni jó és 

rossz között, akkor okos-e az MI? A Magyar Értelmező Szótár szerint okos az, aki 

meg tudja különböztetni a jót a rossztól, van ítélőképessége. Habár az előadó 
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többször hangsúlyozta: nem akar negatív jövőképet festeni, bennem – nem tudom 

a többi résztvevőben is? – eléggé komor jövőkép alakult ki az Ml használatának 

elterjedésével kapcsolatban. 

Április 5-én családos délelőttöt szerveztünk a cserkészotthonban Okos 

eszközök – okos szülők címmel. A beszélgetés alaptémáját Pál Feri Okos eszközök 

– okos emberek című előadása adta (a YouTube-on megtekinthető). A témát 

aktuálisnak éreztük, a szülői felelősségvállalás nehéz területének. Ebben 

megerősített Ferenc pápa szentévi bullája: „Ráadásul az internet korában, amikor 

a teret és időt felváltotta az >>itt és most<<, a türelemnek nincs helye. Ha még 

képesek volnánk rácsodálkozni a teremtett világra, megérthetnénk, mennyire 

döntő jelentőségű a türelem. Várni az évszakok változását gyümölcseikkel; 

megfigyelni az állatok életét és fejlődési ciklusait; Szent Ferenc egyszerű 

szemével nézni, aki az éppen nyolcszáz évvel ezelőtt írt Naphimnuszában a 

teremtett világot nagycsaládként érzékelte, a napot fivérének, a holdat nővérének 

nevezte… A türelem, mely szintén a Szentlélek gyümölcse, elevenen tartja a 

reményt, s mint erényt és életstílust megszilárdítja. Ezért tanuljuk meg gyakran 

kérni a türelem kegyelmét, mely a remény leánya, s egyben támasza.” (4.) 

Nagy kérdés: hogyan neveljük gyermekeinket, unokáinkat a teremtett világra 

való rácsodálkozásra, amikor körülöttük, társaik szórakozásában tombol a digitális 

világ? Hogyan értessük meg velük a türelem fontosságát az alkotó folyamatokban, 

nehogy már az általános iskolában is a mesterséges intelligenciára bízzák a házi 

feladatra feladott verset?! Hogyan szabjuk meg a korlátokat a digitális eszközök 

használatában? S folytathatnánk a kérdések sorát. 

Ezen a családos délelőttön egy maroknyi csapat osztotta meg kétségeit, 

tapasztalatait a témáról. Közben mi, a férjemmel, néhány gyereknek diafilmet 

vetítettünk, és rajzolásra, színezésre, húsvéti díszkoszorú készítésére teremtettünk 

lehetőséget. 

Közeledett húsvét ünnepe. Április 11-én került sor hagyományos tabáni, 

ökumenikus keresztutunkra, ami az idén méltó záró eseménnyel gazdagodott: 

Nagy Sándor plébános atya szentmisére várta a részvevőket 18 órára az 

Alexandriai Szent Katalin (tabáni) templomba, ahová kényelmes odaérhetett 

mindenki.  Persze, ehhez valamivel korábban kellett indulni a Horváth-kertből, 

úgyhogy a részvevő csapat menet közben folyamatosan növekedett. Velünk 

tartottak hagyományos partnereink a budavári evangélikus, illetve református 

gyülekezetekből, és örömmel köszönthettük két szomszédos plébánia, valamint a 

siket és nagyothalló közösség képviselőit is. 

Virágvasárnap este férfiközösségünk járt keresztutat fáklyák fényénél a 

Gellérthegyen, akik pedig nem tarthattak velük, az Oltáriszentség előtt imádkoztak 

a templomban. 

https://www.youtube.com/watch?v=V73zd6iuygo
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És igen, eljött húsvét ünnepe. Lezárult böjtünk időszaka. Varga Gyöngyi 

költői szavaival éljük most újra a Kereszt és a Feltámadás misztériumát! 

Varga Gyöngyi 

Fájdalmak útján

A fájdalmak útjára 

Emberfia 

magaddal vitted 

néma közönyünket 

álságos jóakaratunkat 

gyáva tagadásainkat 

kétségbeesésünket 

tompa értetlenségünket 

a mélységekből fölfelé kiáltó hangunkat 

A fájdalmak útján 

Emberfia magaddal viszel minket 

hogy együttérző pillantásod tükrében 

emlékezzünk árulásainkra 

és őszintén szembenézzünk 

önmagunk árnyékaival 

A fájdalmak útjának végén 

Emberfia 

kitárod 

felénk karodat 

keresztezed szándékainkat 

akkor végre megbékülünk 

azzal, ami van 

te pedig megáldasz bennünket 

a kereszt jelével  
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Április 23-án, szerdán, dr. Zichy Mihály történész, a művészeket és 

püspököket termő főnemesi család leszármazottja tartott előadást Krisztinavárosi 

esténk keretében, A terror fantáziája – Tanulságok és kérdőjelek az ’50-es évek 

Magyarországáról címmel. Hitelesen ötvözte történészi, szakmai felkészültségét, 

illetve személyes érintettségét; édesapja, Zichy Péter ugyanis fiatal korában 

éveken át raboskodott a recski koncentrációs táborban, később pedig megírta és 

kiadta emlékeit és gondolatait a kommunista terror intézményeiről, rendszeréről. 

Április 23-án, szombaton zsúfolásig megtelt a plébánia tanácsterme  

dr. Török Csaba atya előadására, akire sokan emlékezünk büszke szeretettel, mivel 

egykor plébániánkon is szolgált káplánként egy-két évig. Szentévi római 

zarándoklat című előadása kilencven percen át ragadott magával a zarándokló 

lelkek imádságos világába. Hallottunk az ószövetségi szombatévről és az ötven 

évenkénti jóbel évről, amikorra minden adósság elengedését és a rabszolga sorba 

süllyedtek szabadon bocsátását rendelte a Törvény. Ismertette a zarándoklás 

évezredes eszméjét és szokásait, áttekintette jubileumi szentéveink 1300 óta 

alakuló gyakorlatát, és beszélt Róma hét zarándoktemplomáról, a négy pápai 

bazilikáról, valamint Szent Sebestyén, a Jeruzsálemi Szent Kereszt, végül pedig 

Szent Lőrinc falakon kívüli templomáról. 

Sajátos aktualitást kölcsönzött az 

előadásnak, hogy május 7-én kezdődik 

plébániai szentévi zarándoklatunk, 

éppen azon a napon, amikor összeül a 

konklávé, az új Szentatyát megválasztó 

bíborosok tanácskozása. Imádkozzunk 

a szentévi zarándokokért és a 

pápaválasztó bíborosokért is! 

A Közösségépítő csoport nevében 

               Csermák Judit, 

valamint    Perémy Gábor  

 

Adjunk hálát a Jóistennek a sok kegyelemért, 

amiben részesülünk közösségeinkben! 

Kerékpáros zarándoklat 

Szeretettel hirdetjük a plébánia közösségei és családjai számára májusi 

biciklis zarándoklatunkat. Ez évben Etyekre fogunk ellátogatni. 

Találkozás 24-én, szombaton a plébánia kertjében 7:45-kor, indulás 8 órakor. 
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Két lehetőség lesz az út megtételére, eltérő távolsággal: 

• A teljes utat biciklin megtéve, oda-vissza kb. 2×33km  

• Kevesebbet biciklizve, a Déli-pályaudvarról vonattal Budaörsig,  

majd onnét kb. 22 km biciklin 

A két csoport Budaörsön találkozik, és együtt halad tovább. 

A visszaút szintén két csoportban történik, a kevesebbet biciklizők Budaörsön 

vonatra szállnak. A plébániára várhatóan 19 óra körül érkezünk vissza.  

A teljes útvonal tehát kb. 2×33 km, illetve a vonatos változattal 2×23 km. 

A tervezett program: 

● szentmise József atya vezetésével Etyeken, közös szendvicsebéd, majd az 

etyeki kálvária meglátogatása; 

● felnőtteknek borkóstoló, gyermekeknek ezzel egyidőben játékos program. 

Felelősség 

A zarándoklat kb. 90%-ban kerékpárúton, kerékpársávon vagy 

kerékpározásra kijelölt útvonalon halad. A terepen csak Biatorbágy és Etyek 

között van egy-két (közepes nehézségű) emelkedő. Ajánlott életkor: 10+ év. 

Szervízkocsi nem fog kísérni bennünket. 

18 év alatti személy csak felelős felnőtt kíséretében vehet részt a 

zarándoklaton. (Ha a gyermek szülője nem tud velünk tartani, úgy egy másik 

felnőttnek kell vállalnia a gyermekért a felelősséget a teljes út során.) 

Részvételi feltételek 

– regisztráció a krisztinatemplom.hu weboldalon 2025. május 14-e, csütörtökig 

– kifogástalan állapotú, a KRESZ-nek megfelelő (lehetőleg váltós) kerékpár 

– családonként megfelelő számú pótgumi vagy javítókészlet (esetleg defektjavító 

spray), szelepekhez megfelelő pumpa 

– sárga színű láthatósági mellény minden résztvevő számára kötelező!  

Hiánya kizáró tényező; aki nem viseli, nem biciklizhet velünk! 

– kerékpáros sisak 18 év alatt kötelező, 18 év felett pedig erősen ajánlott. 

A kerékpáros zarándoklaton mindenki saját felelősségére vesz részt. 

Várjuk azokat is, akik nem kerékpároznak velünk! A busszal utazókat  

¾ 10 órára várjuk templomunknál, ahonnét együtt indulunk. Egyénileg utazók  

11 óra 25-kor csatlakozhatnak Etyeken, a Sarlós Boldogasszony templomnál. 

Jelentkezési ív a sekrestyében található, további részleteket később hirdetünk. 

Érdeklődni lehet nálunk, a szervezőknél: 

Morandini Kristóf 

0630 4358945 

morandini.kristof@gmail.com 

Arató Domonkos 

0630 8420285  

arato.dom@gmail.com 

mailto:arato.dom@gmail.com


 

 

 
 

 
Gólyahírek 

 

 

 

Havas Gitár zenekarunk vezetője, Hamar-Szelényi László és felesége Évi 

örömmel és szívükben hálával adjàk hírül, hogy 2024. december 30-án 2980 g 

súllyal megszületett: Ádám fiúk, akit már ők is, ès testvérei, Milán és Adris is 

nagyon vártak. Ádám szépen növöget, igazán jó baba. 

Rieder Andris és Riederné Csikota Ágnes kicsi fia, Ágoston január 15-én 

született, 51 cm-vel, és 2900 grammal. Azóta már több, mint 5 kg és a nagyböjti 

scholás misék rendszeres látogatója; még a hagyományos „virágszombati” 

kirándulós ággyűjtésbe is besegített. 

Istennek hála mindkét énekkarunk bővült új tagokkal, de hagyományosabb 

módon is lehet ám csatlakozni! Szeretnénk továbbra is közkinccsé tenni a 

gólyahíreket; kérjük, hogy jelezzék felénk, ha bővül krisztinás családunk! 

Szelényi Márta 

Halottaink 

Április 21-én, húsvéthétfőn elhunyt Ferenc pápa. Ebből az 

alkalomból nyitjuk meg új rovatunkat, ahová minden kedves 

Testvérünktől részvéttel várjuk híreit. 

Most olyanokról emlékezünk meg, akiket sokan ismertek: 

Sárikáról, Varga Istvánnéról, aki a nyugdíjas programok lelkes 

szervezője volt hosszú éveken át; a sokak által ismert és 

szeretett Garzó Gyuláról, a 148-as Nagyboldogasszony 

Cserkészcsapat legendás alakjáról; valamint dr. Kalmár 

Lászlónéról, Editről, a Karitász munkacsoport és a Mária Légió 

feledhetetlen tagjáról. 

Szentatyánkkal együtt vegye fel őket az örök hazába a 

mindenható és irgalmas Isten! 
 

Kiadó: Budapest-Krisztinavárosi Havas Boldogasszony Plébánia 1016 Budapest, Mészáros u. 1. 

Tel.: +36/1/3564388, mobil: +36/20/3420697,  

www.krisztinatemplom.hu, www.facebook.com/havasboldogasszony 

Szentmisék: K–Sze: 8.00, Cs–P: 18.00; Szo: 8.00, vasárnap: 9.00, 11.00, 18.00 

Irodai nyitvatartás: K–Sze: 10–12, Cs–P: 15–17  

Számlaszám: CIB Bank 10700419-65647879-51100005 

Felelős kiadó: Tampu-Ababei József plébános  Főszerkesztő: Agonás Szonja 

A következő lapszám 2025 Úrnapjára jelenik meg. 
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